
 

 

 

       

Αθήνα, 7 Ιουλίου 2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

 

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων 

Θέμα: «Άδικος αποκλεισμός των παραγωγών της Μαγνησίας από τις 

αποζημιώσεις για το προανθικό στάδιο και τη μειωμένη παραγωγή κάστανου». 

 

Η πρόσφατη ανακοίνωση του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης & 

Τροφίμων για τη διάθεση ποσού 80 εκατ. ευρώ προς αποζημίωση των παραγωγών που 

επλήγησαν από τον προανθικό παγετό του 2025 έχει προκαλέσει έντονες αντιδράσεις 

στον αγροτικό κόσμο, καθώς το ποσό υπολείπεται σημαντικά των εκτιμήσεων του ΕΛΓΑ, 

ο οποίος είχε υπολογίσει τις συνολικές ανάγκες σε περίπου 120 εκατ. ευρώ. 

Ιδιαίτερη ανησυχία και έντονη αγανάκτηση επικρατεί στους δενδροκαλλιεργητές της 

Μαγνησίας και ειδικότερα του Πηλίου καθώς, σύμφωνα με καταγγελίες παραγωγών και 

εκπροσώπων τους, οι μηλοπαραγωγοί, οι κερασοπαραγωγοί και οι αχλαδοπαραγωγοί 

της περιοχής μένουν εκτός του πλαισίου ενίσχυσης, παρά το γεγονός ότι υπέστησαν 

σημαντικές απώλειες στην παραγωγή τους. Μάλιστα, σε πρόσφατη συνάντηση 

εκπροσώπων της Μαγνησίας με τον Υφυπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης κ. Ανδριανό, ο 

εκπρόσωπος της Κυβέρνησης ισχυρίστηκε ότι το Υπουργείο δεν είχε λάβει τα 

απαραίτητα στοιχεία για την ένταξη των παραγωγών της Μαγνησίας στο μέτρο. Ωστόσο, 

οι παραγωγοί διαψεύδουν κατηγορηματικά τον συγκεκριμένο ισχυρισμό, υποστηρίζοντας 

ότι όλα τα απαιτούμενα στοιχεία είχαν αποσταλεί εμπρόθεσμα τόσο από τη Διεύθυνση 

Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής (ΔΑΟΚ) Μαγνησίας όσο και από τον Αγροτικό 

Συνεταιρισμό Ζαγοράς Πηλίου «ΖΑΓΟΡΙΝ», ο οποίος εκπροσωπεί εκατοντάδες 

παραγωγούς της περιοχής. 

Ανάλογη εικόνα καταγράφεται και για τους καστανοπαραγωγούς της Μαγνησίας. Παρότι 

το ίδιο πρόγραμμα προβλέπει οικονομική ενίσχυση για τη μειωμένη παραγωγή 

κάστανου, οι παραγωγοί της περιοχής φέρονται επίσης να εξαιρούνται ενώ και στην 

περίπτωση αυτή οι αρμόδιοι φορείς υποστηρίζουν ότι είχαν αποστείλει εγκαίρως όλα τα 

απαραίτητα στοιχεία στο Υπουργείο. 

Από τα παραπάνω, προκύπτει σοβαρό ζήτημα αξιοπιστίας της διαδικασίας 

συγκέντρωσης και αξιολόγησης των στοιχείων αλλά και άνισης μεταχείρισης των 

παραγωγών της Μαγνησίας. 

Οι δενδροκαλλιεργητές της περιοχής πλήττονται για ακόμη μία χρονιά από τις συνέπειες 

της κλιματικής κρίσης, χωρίς ωστόσο να απολαμβάνουν ισότιμη αντιμετώπιση από την 

Πολιτεία. 
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Επειδή, οι παραγωγοί της Μαγνησίας δηλώνουν ότι τα στοιχεία έχουν αποσταλεί 

εγκαίρως από όλους τους αρμόδιους φορείς, 

Επειδή, υπάρχει εμφανής αντίφαση μεταξύ όσων υποστηρίζει το Υπουργείο και όσων 

καταγγέλλουν οι τοπικές υπηρεσίες και οι συνεταιρισμοί, 

Επειδή, ο αποκλεισμός ολόκληρων παραγωγικών περιοχών δημιουργεί εύλογα 

ερωτήματα για τη διαφάνεια και την πληρότητα της διαδικασίας. 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Έχει παραλάβει το Υπουργείο τα στοιχεία που αφορούν στις ζημιές στις 

καλλιέργειες μήλων, κερασιών, αχλαδιών και κάστανων της Μαγνησίας; Εάν 

ναι, γιατί δεν συμπεριλήφθηκαν οι παραγωγοί της περιοχής στους 

δικαιούχους των ενισχύσεων; 

2. Εάν πράγματι δεν είχαν περιέλθει στο Υπουργείο τα σχετικά στοιχεία, πότε και 

με ποιον τρόπο διαπιστώθηκε αυτό και γιατί δεν ζητήθηκε εγκαίρως η 

συμπλήρωση ή επανυποβολή τους από τις αρμόδιες υπηρεσίες; 

3. Επιβεβαιώνει το Υπουργείο ότι η ΔΑΟΚ Μαγνησίας και ο Αγροτικός 

Συνεταιρισμός Ζαγοράς Πηλίου είχαν αποστείλει τα σχετικά στοιχεία; Αν ναι, 

σε ποιο στάδιο της διαδικασίας αυτά δεν αξιοποιήθηκαν; 

4. Με ποια αντικειμενικά και επιστημονικά κριτήρια αποκλείστηκαν οι 

μηλοπαραγωγοί, κερασοπαραγωγοί, αχλαδοπαραγωγοί και 

καστανοπαραγωγοί της Μαγνησίας από τις συγκεκριμένες ενισχύσεις; 

5. Προτίθεται το Υπουργείο να επανεξετάσει άμεσα τον φάκελο της Μαγνησίας, 

να αποκαταστήσει τυχόν παραλείψεις και να εντάξει τους δικαιούχους 

παραγωγούς στις αποζημιώσεις, ώστε να μην υπάρξει άνιση μεταχείριση σε 

σχέση με άλλες πληγείσες περιοχές της χώρας; 
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